



Nr. 248 din 09 / 01 / 2023

Scrisoarea anuală a primarului IANUARIE 2023

Stimați concetățeni,

Cu prilejul Noului An, vă doresc tuturor un an binecuvântat cu sănătate, spor și prosperitate!

Al doilea an ca primar îl voi încheia cu satisfacția imensă că am reușit să continuăm toate proiectele inițiate în primul an și totodată să demarăm noi proiecte. Pentru cele mai multe am obținut deja finanțare, iar anul viitor începem lucrările.

Fac un scurt rezumat al activității din 2022:

Începutul anului 2022 a fost marcat de izbucnirea războiului din Ucraina. La nivel local, ne-am confruntat cu provocarea de a gestiona o parte din valul de refugiați. Sunt mândru de comunitatea noastră, care s-a mobilizat exemplar și a sprijinit efortul administrației de a transforma sala de sport în centru de primire temporară a refugiaților. Nu trebuie uitat nici faptul că mulți ați găzduit la voi acasă familii de refugiați. Mă-nclin în fața voastră, oameni de bine.

Dincolo de criza generată de război, 2022 a însemnat, totuși, și multe proiecte și lucrări edilitare.

Cred că nu a fost săptămână în care să nu am întâlniri de lucru cu reprezentanți ai instituțiilor publice municipale, județene sau guvernamentale, pentru discuta proiectelor comunei noastre. Mulți dintre ei cred că s-au săturat deja să mă vadă atât de des în ușă. Cu recunoștință pentru sprijinul pe care ți l-au oferit până acum, le transmit că și anul viitor voi fi cel puțin la fel de prezent în pragul lor.

În tot acest timp, am încercat să respect programul săptămânal de audiențe acordate cetățenilor și, pe cât posibil, am rămas deschis dialogului inclusiv în afara orelor de program. Problemele fiecărui cetățean în parte sunt importante și, împreună cu ai mei colegi, mă străduiesc să găsesc rezolvare pentru fiecare.

Mulțumesc celor care au dat dovadă de spirit civic și au sprijinit eforturile Primăriei de a ne gospodări mai bine comuna. Dragi colegi din Primărie, vă mulțumesc pentru toată munca



Nr. 248 din 09 / 01 / 2023

depusă pentru ca lucrurile să funcționeze mai bine în comunitate, iar problemele apărute să fie rezolvate în timp util. Stimați colegi din Consiliul Local, vă mulțumesc tuturor celor care ați dat dovadă de fair-play și ați susținut implementarea proiectelor pe care le-am propus spre aprobare pe parcursul anului. Cu stimă și recunoștință îmi îndrept gândurile și către colegii din instituțiile publice municipale, județene și guvernamentale care ne-au sprijinit să mișcăm lucrurile pentru comuna noastră.

PRINCIPALELE ACȚIUNI DE INTERES PUBLIC REALIZATE ÎN 2022

INFRASTRUCTURĂ RUTIERĂ & TRANSPORT

✓ Am îndreptat și am pietruit drumurile comunale care au necesitat astfel de lucrări. Încercăm astfel să le menținem cât mai practicabile posibil până la asfaltare.

✓ Am oferit Primăriei Iași și Consiliului Județean Iași tot sprijinul necesar pentru finalizarea proiectului de reabilitare a tronsonului Iași - Dancu: modernizarea căii de rulare a tramvaiului și asfaltarea benzilor de circulație rutieră adiacente. Fie că utilizăm mașina sau tramvaiul, se poate călători acum pe acest tronson în siguranță, mult mai confortabil.

✓ Am reușit să finalizăm demersurile pentru aducerea în comună, de la 1 ianuarie 2023, a transportului public operat de CTP Iași. Programul pilot cuprinde în primă fază două trasee: Rusenii Noi - Tătărași Sud (Doi Băieți) și Valea lungă - Tătărași Sud. După primul an de funcționare, dacă aceste trasee își vor acoperi costurile de operare, planul este să extindem rutele și către celelalte sate.

✓ Am realizat și depus spre finanțare un proiect în vederea construirii unei piste pentru biciclete care să tranziteze o bună parte din comună, acolo unde terenul permite. Pentru că trebuie să profităm de orice oportunitate de finanțare prin care pot fi îmbunătățite condițiile de mobilitate.

✓ Am întocmit și depus spre finanțare un proiect în vederea modernizării infrastructurii dedicate mobilității la nivelul comunei, prin implementarea unor infrastructuri inteligente. Proiectul include achiziția de stații de așteptare inteligente, dotate cu internet WiFi și prize pentru încărcare USB, alimentate prin panouri solare, precum și achiziția de panouri digitale pentru afișarea timpilor de așteptare și parcometre pentru locurile de parcare pe termen scurt, destinate vizitatorilor, respectiv sistemul informatic pentru plata online/ prin SMS.

✓ Am colaborat cu administrația publică județeană la demararea proiectului de înființare a centurii ușoare de ocolire a municipiului Iași. Derulat de Consiliul Județean Iași, proiectul prevede modernizarea infrastructurii rutiere de pe traseul centurii, care va cuprinde 73 km de drum județean, din 10 comune ale județului. Pe teritoriul comunei Holboca, centura va cuprinde două segmente importante de drum, DJ248D Tomești - Holboca și DJ249A Holboca - Municipiul Iași, care vor beneficia de reabilitare. A fost începută proiectarea, respectiv realizarea documentației tehnico-economice (studiu fezabilitate, proiect tehnic, autorizații și avize).



Nr. 248 din 09 / 01 / 2023

✓ Am obținut 14,3 milioane de lei finanțare nerambursabilă, prin Programul Național de Investiții "Anghel Saligny", pentru proiecte pentru asfaltarea drumurilor comunale. Sperăm ca finanțările să fie aprobate cât de repede, iar în primăvară să ne putem apuca de treabă. Amintesc faptul că suma acoperă o bună parte din necesar, aproximativ două treimi din costuri. Diferența o acoperim din bugetul local.

✓ Am demarat lucrările de proiectare pentru construirea pietonalului spre gară, până la intersecția cu Strada Liceului. Anul viitor, imediat ce temperaturile vor permite, începem amenajarea trotuarului.

SERVICII & UTILITĂȚI PUBLICE

✓ Am continuat să extindem rețeaua de distribuție a rețelei de gaze naturale. Am finalizat lucrările în Orzeni, acolo unde oamenii se pot deja racorda și am ajuns cu lucrările de extindere a magistralei în Cristești, pentru care estimăm că vom obține licența de furnizare până în primăvara lui 2022. Urmează și Valea Lungă, sat inclus deja în proiect, astfel încât fiecare sat să beneficieze de acces la rețea. După extinderea magistralei, în funcție de posibilități, vom încerca să executăm extinderi secundare, pentru a duce gazul de la conducta magistrală către zonele locuite aflate la distanțe mari de traseul acesteia.

✓ Am continuat să extindem rețeaua de apă și canalizare. Am finalizat 22 km, pe care urmează să-i predăm către ApaVital pentru a fi dați în folosință și am depus spre finanțare un nou proiect, pentru a continua extinderile cu încă 5 km de rețea. Investiția cuprinde sistemele de canalizare și stațiile de epurare a apelor uzate, inclusiv canalizare pluvială și sisteme de captare a apelor pluviale. Continuăm, până ce fiecare stradă din comună va beneficia de condiții civilizate de trai.

✓ Am făcut toate demersurile posibile la distribuitorul de energie electrică, Delgaz Grid, pentru a da în folosință cât mai repede extinderea de rețea electrică Cristești-Fântânele. E păcat că birocrăția pentru preluarea rețelei durează mai mult decât execuția extinderii, dar o scoatem la capăt.

✓ Am finalizat lucrările de execuție la bazinul de apă din Orzeni, am rezolvat și racordarea acestuia la rețeaua electrică, au ajuns și pompele. Insistăm acum la ApaVital pentru punerea în funcțiune.

✓ Am depus spre finanțare un proiect pentru instalarea în comună a unor stații de încărcare pentru vehicule electrice. Pentru că trebuie să sprijinim tranziția spre soluții de mobilitate cât mai "verzi".

✓ Am început să lucrăm la realizarea unui sistem GIS (sistem informațional geografic) care ne va permite digitalizarea serviciului de urbanism și cadastru, prin actualizarea și integrarea în format digital cu geolocalizare a documentelor de amenajare a teritoriului și de planificare



Nr. 248 din 09 / 01 / 2023

urbană (PUG, PUZ, PUD).

Baza de date GIS va încadra în spațiu toate tipurile de date, integrând mai multe straturi de date într-o singură hartă digitală: imobile cadastrale, rețele utilitare, gospodării, spații verzi, fond forestier etc. Suprapuse, aceste straturi de date vor permite vizualizarea în context a informațiilor: de exemplu, se poate vedea ce rețele traversează un anumit teren.

Cu alte cuvinte, GIS-ul presupune elaborarea unei hărți interactive, cu toate caracteristicile UAT-ului și va permite eficientizarea serviciului de urbanism. De exemplu, vor fi posibile: verificarea automată a respectării coeficienților de construcție (POT - procent ocupare teren, CUT - coeficient utilizare teren etc) și a autorizațiilor de construire, emiterea Certificatului de urbanism cu un simplu click pe hartă, prin preluarea și completarea automată a tuturor informațiilor aferente, precum și posibilitatea de a exporta rapid datele în formate universale, astfel încât să poată fi consultate rapid și ușor. Pentru că digitalizarea simplifică lucrurile și ne ajută să câștigăm timp.

✓ Am obținut finanțare pentru reabilitarea cu fonduri nerambursabile, prin programul derulat în cadrul Planului Național de Redresare și Reziliență, a clădirilor rezidențiale multifamiliale pentru care majoritatea locatarilor și-a dat acordul. Urmează licitația pentru contractul de execuție și apoi demararea lucrărilor propriu-zise de reabilitare.

✓ Am accesat o finanțare nerambursabilă pentru implementarea unui sistem informatic integrat la nivelul compartimentului de Asistență Socială, necesar pentru un management mai rapid și mai ușor al tuturor informațiilor din domeniile de activitate specifice MMSS. Astfel, interacțiunea cetățeanului, atât cu MMSS direct cât și cu instituțiile aflate în subordinea/ sub autoritatea/ în coordonarea MMPS, să va putea realiza simplu și direct în mediul on-line, printr-un singur punct de contact – portalul MMPS.

✓ Am realizat și depus spre finanțare, prin PNRR, un proiect în vederea construirii unui parc fotovoltaic. Parcul ne-ar permite să ne producem singuri o bună parte din energia electrică necesară pentru clădirile publice (școli, grădiniță, creșă, primărie) și iluminatul public stradal. Vom putea reduce astfel costurile aferente consumului electric și să redirecționăm banii economisiți către alte necesități din comunitate.

EDUCAȚIE, SĂNĂTATE & CULTURĂ

✓ Am finalizat reabilitarea Căminului Cultural Holboca, proiect realizat cu fonduri europene. Anul viitor, vrem să-l dăm în folosință. În funcție de buget, sperăm să putem găzdui în noul spațiu cât mai multe evenimente și activități cultural-artistice.

✓ Am reluat lucrările la creșă. După ce scumpirile materialelor de construcții și întâzierile din lanțul logistic de aprovizionare au pus frână lucrărilor pentru o vreme, proiectul a reintrat pe făgaș normal. Termenul contractual pentru finalizare este septembrie 2024, însă facem tot posibilul să fie finalizată și dată în folosință mult mai devreme. Creșa va găzdui aproximativ 50 de copilași, într-un spațiu modern, prietenos cu cei mici.



Nr. 248 din 09 / 01 / 2023

- ✓ Am dotat școlilele din comună cu echipamentele digitale achiziționate cu fonduri europene accesate prin Programul Operațional Competivitate: 876 de tablete, 79 de laptopuri pentru profesori și 51 de camere web destinate utilizării în videoconferințe. Cu ajutorul acestor echipamente, elevii din comuna noastră beneficiază acum de condiții mai bune de învățare și pot ține mai ușor pasul cu digitalizarea.
- ✓ Am obținut finanțarea necesară pentru reabilitarea Școlii Holboca și urmează să primim vești bune și pentru Școala Dancu. Proiectele vizează consolidarea seismică și renovarea energetică în vederea creșterii eficienței energetice. Urmează licitațiile, iar anul viitor, imediat ce vremea va permite, lucrările de reabilitare propriu-zise.
- ✓ Am finalizat lucrările de reabilitare a Școlii Orzeni. Sperăm anul viitor să găsim resursele necesare să amenajăm și curtea școlii. Între timp, se fac demersurile necesare pentru a da școala în folosință, respectiv pentru a forma clasele de elevi care vor fi găzduite în Orzeni.
- ✓ Am adus lucrările de construire a grădiniței cu program prelungit din satul Holboca pe ultima sută de metri. Se lucrează la ultimele finisaje interioare și a mai rămas de amenajat curtea interioară. Grădinița va putea găzdui 120 de copii.
- ✓ Am sprijinit toate bisericile din comună cu fonduri de la bugetul local (20.000 lei pentru fiecare parohie), pentru o mai bună gospodărire a parohiilor, respectiv pentru continuarea lucrărilor de restaurare.
- ✓ Am insistat pentru accelerarea formalităților aferente proiectului de construire a complexului sportiv și am reușit să dăm drumul la treabă. Luna aceasta, s-a finalizat procedura de atribuire prin licitație a contractului de proiectare și execuție, Compania Națională de Investiții a semnat contractul, Primăria Comunei Holboca a eliberat certificatul de urbanism necesar pentru proiectare. Termenele prevăzute în contract: proiectarea - 4 luni, urmată de execuție - 24 de luni.
- ✓ Am reușit să amenajăm un prim părculeț de joacă pentru copii, lângă Sala de Sport Holboca. Pe măsură ce adunăm bănuți, continuăm și în celelalte sate. Obiectivul asumat: măcar câte un spațiu/ parc de joacă în fiecare sat din comună.
- ✓ În urma solicitărilor de finanțare depuse pentru construirea unei grădinițe, a unui dispensar și a unei săli de sport pe locul fostului iarmaroc (la intersecția satelor Orzeni, Rusenii Vechi și Holboca), Ministerul Dezvoltării, Lucrărilor Publice și Administrației a admis toate cele 3 obiective pe lista de sinteză. E un pas important în procesul de evaluare, premergător aprobării finanțării. Sperăm ca anul viitor să primim vești bune și să obținem finanțare pentru toate.
- ✓ Am recompensat elevii care au obținut cele mai bune rezultate la învățătură în anul școlar 2021 - 2022. Elevii care au obținut cele mai bune rezultate (36 de elevi, câte 18 din fiecare școală) s-au bucurat la final de an școlar de o excursie în Bucovina, prin ținutul mănăstirilor, având totul asigurat: transportul, cazarea, masa și biletele pentru intrarea la obiectivele turistice.



ROMANIA
JUDETUL IASI
PRIMARIA COMUNEI HOLBOCA
Cod Fiscal: 4540518

Tel: 0232/298270

Fax: 0232/298499

www.comunaholboca.ro

e-mail: contact@comunaholboca.ro

Nr. 248 din 09 / 01 / 2023

✓ Împreună cu Asociația de Dezvoltare Intercomunitară Zona Metropolitană Iași (ADI ZMI) și Direcția pentru Agricultură Județeană Iași (DAJ Iași am început să organizăm și să găzduim o serie de târguri și activități reunite sub conceptul Piața Metropolitană. Proiectul reunește în comuna noastră unii dintre cei mai pricepuți producători locali, fermieri și meșteșugari din jurul Iașului, precum și ateliere pentru copii. Promovăm astfel producătorii locali ieșeni, care ne răsfată cu o varietate de produse proaspete, lactate, preparate afumate și conservate, toate cu amprenta rețetelor moștenite de la bunicii noștri.

✓ Am obținut o finanțare nerambursabilă de la Consiliul Județean și am demarat lucrările pentru amenajarea terenului de sport din Orzeni. Estimăm că anul viitor, în vară, îl vom putea da în folosință.

✓ Am extins fondul de carte al Bibliotecii "Ion Creangă" cu aproape 400 de titluri noi. Continuăm astfel să investim anual în fondul de carte, pentru a pentru la dispoziția iubitorilor de lectură inclusiv cărți de actualitate, nou apărute, pentru toate vârstele și toate preferințele literare.

✓ Am alocat și anul acesta fonduri pentru premiarea cuplurilor care au împlinit 50 de ani de căsătorie. Săptămâna aceasta ne achitam de premii. Pentru că o comunitate frumoasă se construiește prin grijă și respect reciproc, iar exemplul pozitiv pe care acești oameni îl oferă comunității merită răsplătit.

GOSPODĂRIRE PUBLICĂ

✓ Cu sprijinul alor mei colegi din aparatul de specialitate al primarului, am căutat să răspund tuturor în timp util la reclamații și solicitări, mergând deseori personal pe teren, în control, pentru a verifica și a găsi rezolvare la sesizările primite. Așa cum am mai spus, administrația publică trebuie să facă echipă cu cetățenii, dacă vrem să locuim într-o comună civilizată.

✓ Am continuat, cu sprijinul Poliției Locale, acțiunile de informare privind regulile pe care trebuie să le respectăm cu toții pentru o bună conviețuire în comunitate, pe diverse linii: rutieră, urbanism, salubritate și bună gospodărire, siguranță și liniște publică. Acolo unde lipsa bunului simț a recidivat, s-au aplicat și sancțiuni. La fel și în cazul diferitelor abateri de la obligațiile legale. Pentru că cei mai mulți dintre cetățeni își doresc ordine în comunitate.

✓ Am aprobat și am început să implementăm un proiect de hotărâre pentru stabilirea cadrului organizatoric privind lucrările tehnico-edilitare care se execută pe domeniul public sau privat al comunei. Proiectul prevede obligativitatea achitării unei garanții de remediere și bună execuție în urma lucrărilor efectuate pentru diverse racorduri/ extinderi de utilități. Astfel, executantul depune o garanție în vederea obținerii avizului pentru lucrare. Ulterior, după aducerea la starea inițială a terenului/ a căii de acces și finalizarea perioadei de garanție, i se returnează suma depusă drept garanție. În caz contrar, Primăria folosește acei bani pentru a face reparațiile necesare. Ca să nu mai așteptăm luni în șir cu asfaltul spart sau surpat.



Nr. 248 din 09 / 01 / 2023

- ✓ Am preluat completat inventarului domeniului privat al UAT Holboca și am preluat în administrare noi drumuri. Reamintesc faptul că Primăria nu poate desfășura lucrări de întreținere sau modernizare pe drumuri private. Acestea trebuie cedate către Primărie (cu acordul tuturor proprietarilor), pentru a putea fi transformate în drumuri publice și gospodărite apoi de administrația publică locală.
 - ✓ Am derulat, împreună cu echipa Serviciului Voluntar pentru Situații de Urgență, mai multe acțiuni de informare privind riscurile, cât și de prevenire, respectiv combatere a incendiilor, în special a celor provocate de arderea miriștilor.
 - ✓ Împreună cu operatorul de salubritate, Girexim și Asociația de Dezvoltare Intercomunitară pentru Salubritate Iași, am continuat eforturile pentru o mai bună salubritate la nivel de comună și am derulat noi campanii de informare privind importanța colectării selective corecte.
 - ✓ Am desfășurat noi acțiuni de combatere a deversărilor ilegale de deșeuri, respectiv de ecologizare a domeniului public. S-au aplicat și sancțiuni. Pentru că trebuie să păstrăm comuna curată.
 - ✓ Am introdus un serviciu de colectarea a deșeurilor din construcții și demolări. Venim astfel în sprijinul cetățenilor care vor desfășura astfel de lucrări. Deșeurile generate de aceste activități vor fi colectate, în timp util, de o firmă autorizată, în baza unui contract încheiat la nivelul Primăriei. Taxa va fi achitată de beneficiar la eliberarea autorizației de construire/ demolare. Condiționând astfel eliberarea autorizației, prevenim "contractarea" la negru a unor servicii similare mai ieftine, o situație în care, știm bine, deșeurile nu mai ajung la centrul de management al deșeurilor, ci sunt deversate ilegal peste văile și dealurile comunei. Valoarea taxei va rezulta în funcție de suprafața construcției, la care se adaugă costul transportului.
- Sperăm astfel să reușim să sprijinim și totodată să responsabilizăm cetățenii care construiesc, pentru că cele mai multe deșeuri care ajung în natură provin din activitățile specifice construcțiilor.
- ✓ Am obținut, prin PNRR - Componenta C3, Managementul deșeurilor, o finanțare nerambursabilă de 3,8 milioane de lei pentru construirea unei platforme permanente pentru colectarea deșeurilor voluminoase și a celor periculoase. Este vorba despre un centru de colectare selectivă prin aport voluntar, la care cetățenii să poată aduce oricând deșeurile voluminoase și pe cele periculoase (inclusiv anvelope, echipamente electronice, baterii și deșeuri din construcții), nu doar în cadrul campaniilor periodice desfășurate pentru colectarea acestora.
 - ✓ Am derulat, cu sprijinul Ecotic și Girexim, campanii de colectare din poartă în poartă a deșeurilor electrocasnice, voluminoase și periculoase.
 - ✓ Am derulat și anul acesta acțiuni privind combaterea ambroziei, prin informarea proprietarilor/ deținătorilor de terenuri în vederea distrugerii ambroziei de pe terenurile ce le aparțin, respectiv prin curățarea acestei buruieni dăunătoare de pe domeniul public.



Nr. 248 din 09 / 01 / 2023

✓ Am efectuat o nouă acțiune de toaletare a copacilor de pe domeniul public. S-a intervenit pentru îndepărtarea arborilor bolnavi sau a ramurilor cu probleme, care altfel ar fi riscat să pună în pericol siguranța pietonilor, a mașinilor sau a rețelei de cabluri.

✓ Pentru mai multă siguranță în trafic, ținând cont și de numeroasele solicitări venite din partea cetățenilor, am început să montăm limitatoare de viteză. Limitatoarele se montează conform planului de sistematizare rutieră avizat de Poliția Rutieră Iași și vizează îndeosebi zonele cu risc ridicat, cele mai predispușe la accidente.

Astfel, se impune montarea de limitatoare pentru reducerea vitezei de circulație a autovehiculelor, cu precădere în zone precum cele cu treceri de pietoni, școli, grădinițe, curbe periculoase, zone cu vizibilitate redusă sau sectoare de drum îngustat. În condițiile în care nu toți conducătorii auto înțeleg să circule în mod responsabil, instalarea de limitatoare era o măsură necesară. Am început cu zonele unde au fost incidente și vom continua în toată comuna, acolo unde, conform planului rutier, a rezultat că e nevoie de limitatoare care să tempereze traficul.

✓ Am continuat lucrările de reamenajare a zonelor verzi și pietonale din cartier, pentru ca spațiul public să fie mult mai prietenos cu locuitorii: mai aerisit, mai verde, mai bine îngrijit. Ne ținem de treabă și anul viitor, până ce schimbăm aspectul întregului cartier.

✓ Am adaptat la cerințele cetățenilor serviciul de colectare din poartă în poartă a deșeurilor vegetale. Frunzele și resturile de gazon sunt colectate acum săptămânal, de Girexim, odată cu menajerul, iar crengile le colectează Primăria, la cerere.

✓ Am derulat o nouă campanie de sterilizări gratuite, precum și noi acțiuni de strângere a câinilor de pe străzi și, cu sprijinul Poliției Locale, am continuat acțiunile de informare și verificare cu privire la respectarea obligațiilor legale pe care posesorii de câini le au. Pentru că vrem străzi mai sigure și fără suflete nevinovate abandonate.

✓ Am derulat și anul acesta, în sezonul cald, o campanie de dezinsecție, pentru a combate țânțarii și căpușele.

✓ Am extins iluminatul cu lămpi led în parcările din cartier, pentru o mai bună vizibilitate și pentru a crește gradul de siguranță.

✓ Pentru și mai multă siguranță și ordine în comunitate, am introdus serviciul patrulare și intervenție pe timp de noapte pentru Poliția Locală, care va asigura permanența, 24/24, 7 zile din 7, cu sprijinul Poliției Naționale.

✓ Am extins rețeaua de supraveghere video cu 70 de camere, montate în toate satele din comună, inclusiv în cartier. Avem acum peste 100 de camere la nivelul comunei, care ne ajută să aducem un plus de siguranță în comunitate.

✓ Am plantat peste 1000 de copaci (mesteacăn, salcâm, tei), în cartier, cât și în sate, inclusiv în



Nr. 248 din 09 / 01 / 2023

extravilanul comunei. De exemplu, de o parte și de alta a unor segmente din drumul spre Valea Lungă, în ideea de a încerca să formăm o perdea forestieră care să blocheze în viitor, pe timp de iarnă, troienirea drumului de ninsori viscolite.

PRINCIPALELE OBIECTIVE ALE ADMINISTRAȚIEI PUBLICE LOCALE PENTRU 2023

În 2023, continuăm munca. În fiecare sat. Continuăm să extindem rețeaua de canalizare și alimentare cu apă potabilă, pentru care am depus deja spre finanțare proiectul aferent. În același timp, urmează să dăm în folosință segmentele de rețea extinse până acum, inclusiv în Orzeni, imediat după punerea în funcțiune a noului rezervor de apă.

Totodată, continuăm extinderea rețelei de distribuție a gazelor naturale, urmând ca anul acesta și cetățenii din Cristești să se poată racorda, imediat ce obținem licența. Dincolo de utilități, ne propunem să începem lucrările de asfaltare și să continuăm amenajarea de spații verzi, alei pietonale, șanțuri și rigole.

Amintesc în încheiere faptul că lucrările la grădinița cu program prelungit sunt pe ultima sută de metri, grădinița urmând să fie dată în folosință cât de curând, iar construirea creșei a fost reluată și sperăm să fie finalizată înainte de termenul contractual (septembrie 2024). Nu în ultimul rând, avem în plan construirea de noi parcuri de joacă pentru copii.

Pentru a ne îndeplini obiectivele, am întocmit un buget asigurat din toate sursele de finanțare disponibil, atât din fonduri guvernamentale și europene nerambursabile (Planul Național de Redresare și Reziliență - PNRR, Planul Național de Investiții - Programul Anghel Saligny, programul de finanțare derulat de Compania Națională de Investiții), cât și din surse proprii (bugetul local) și un împrumut bancar, ca soluție pentru completarea bugetului local. Astfel, accelerăm implementarea proiectelor de dezvoltare a comunității.

Prin urmare, vă invit să facem în continuare echipă. Împreună, avem mai mult spor în dezvoltarea unei comunități în care să locuim și să activăm cu și mai mult drag.

Cu respect pentru comunitate și cu drag de comuna noastră,

NECULAI-AUREL PAMFIL
Primarul Comunei Holboca

